ДОКЛАД
О ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЛИЦ,

ЗАМЕЩАВШИХ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ДОЛЖНОСТИ И ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

г.Нальчик                                                                                                             1 июля 2011 года

Уважаемые коллеги!

        Мы с вами рассматриваем сегодня один из актуальных вопросов, а именно вопрос пенсионного обеспечения лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы Кабардино-Балкарской Республики.
Немного предыстории: до августа 2007 года вопросы назначения пенсии муниципальным служащим регулировались Законом КБР от 8 августа 2002 года № 53-РЗ «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в КБР», согласно которому функции назначения пенсии муниципальным служащим были возложены на Министерство труда и социального развития КБР.
В связи с принятием Закона КБР от 30 июля 2007 года № 61-РЗ           «О внесении изменений в Закон КБР «О муниципальной службе в КБР» и признании утратившим силу некоторых законодательных актов КБР в сфере муниципальной службы» данный Закон утратил силу.
В соответствии с частью 1 статьи 24 Федерального закона от 2 марта 
2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и со статьей 31 Закона КБР от 4 июля 1998 года № 8-РЗ «О муниципальной службе в КБР» (в ред. Закона КБР от 30 июля 2007 года   61-РЗ) в соответствии с Федеральным законом в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами КБР. Финансирование муниципальной службы, согласно статье 34 Федерального закона от 2 марта 
2007 года № 25-ФЗ, осуществляется за счет средств местных бюджетов.

Таким образом, гарантии и компенсации, установленные для лиц, работающих в организациях, финансируемых за счет местных бюджетов, являются расходными обязательствами муниципальных образований. Исполнение расходных обязательств муниципального образования подлежит самостоятельному осуществлению за счет средств местного бюджета муниципального образования. 

Регулирование вопросов пенсионного обеспечения лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы, целесообразно осуществлять единым муниципальным нормативным правовым актом по аналогии с республиканским законодательством в сфере пенсионного обеспечения лиц, замещавших государственные должности Кабардино-Балкарской Республики и государственные должности государственной службы Кабардино-Балкарской Республики.

На основании изложенного государственно-правовым  управлением Администрации Президента КБР разработан типовой проект решения представительного органа муниципального образования, определяющий порядок и условия назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы за счет средств местных бюджетов. Типовой проект направлен в Советы местного самоуправления и местные администрации городских округов и муниципальных районов республики и рекомендован к принятию. На сегодняшний день Положение утверждено решением Совета местного самоуправления Терского муниципального района, а так же  подготовлены проекты решений которые  будут приняты на очередных сессиях в других муниципальных образованиях. Кроме того, аналогичные Положения необходимо принять в городских и сельских поселениях КБР.

В процессе разработки проектов положения на местах возник ряд вопросов, некоторые из них хотелось бы осветить на данном семинаре-совещании:
1. Какими нормативными правовыми актами регулируется пенсионное обеспечение муниципальных служащих? 
           В соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года  № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальный служащий имеет право на пенсию за выслугу лет. Согласно Федеральному закону от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов определяются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Таким образом, порядок назначения и размер пенсии за выслугу лет муниципальным служащим следует регулировать муниципальными правовыми актами. При этом необходимо учитывать, что определение размера государственной пенсии муниципального служащего осуществляется в соответствии с установленным законом субъекта Российской Федерации соотношением должностей муниципальной службы и государственной гражданской службы субъекта Российской федерации. Максимальный размер государственной пенсии муниципального служащего не может превышать максимальный размер государственной пенсии государственного гражданского служащего субъекта Российской Федерации по соответствующей должности. На муниципальных служащих, так же как и государственных гражданских служащих субъектов Российской Федерации, и других граждан Российской Федерации, застрахованных в соответствии с Федеральным законом 15 декабря 2001 года №167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», распространяется действие Федерального закона от 17 декабря 2001 года №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
2. О вступлении в силу решения не с момента его официального опубликования как указанно в типовом положении, а с 1 января 2012 года (в связи с отсутствием финансового обеспечения на эти цели в 2011 году и принятием местного бюджета на 2012 год, а также в связи с необходимостью проработки вопроса о межбюджетных трансфертах на эти цели.
  3. Вопрос о разъяснениях, что является поощрительными и другими выплатами (пункт 16  Положения) – это надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы, за выслугу лет на муниципальной службе, за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, премии за выполнение особо важных и сложных заданий, ежемесячное денежное поощрение, единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальная помощь.

4. Вопрос о единовременной выплате в связи с выходом на трудовую пенсию по старости.

Единовременная выплата осуществляется в соответствии с пунктом 3-1 статьи 27 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 04.07.1998 № 8-РЗ   "О муниципальной службе в Кабардино-Балкарской Республике", что в полной мере соответствует гарантиям, предоставляемым государственным гражданским служащим КБР в соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 28.10.2005 № 81-РЗ "О государственной гражданской службе Кабардино-Балкарской Республики". 

По возникшим в ходе работы семинара-совещания вопросам квалифицированные разъяснения могут дать приглашенные представители государственно-правового управления Администрации Президента КБР, Министерства финансов КБР и Министерства труда и социального развития КБР.
Спасибо за внимание!

