Отчётно - выборная Конференция Совета молодых депутатов ОМСУ 
30 апреля 2009 года



       Докладчик: З.Ю. Шахмурзаев       
Уважаемые депутаты советов!

Рад приветствовать Вас на этом мероприятии. Ещё недавно, многие из Вас только могли мечтать о депутатском кресле, но демократические преобразования в республике позволили вам избираться.
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Народы Кабарды и Балкарии также имели собственное самоуправление, решая самые важные вопросы на народных сходах. Местное самоуправление в РФ родилось как результат действий различных «центров тяжести», каждый из которых внезапно увидел в местном самоуправлении нишу для реализации своих политических и экономических замыслов. Сегодня Россия возвращается к местному самоуправлению, осознавая, что другой эффективной формы демократии в мире не придумали. Да, для нашей республики, как впрочем, и для всей страны местное самоуправление с широкими полномочиями дело новое, требующее, как большого внимания, так и осторожности. Считаю главным принципом решения вопросов местного значения, которым вы должны руководствоваться – не навредить! Соблюдая такой принцип мы во первых, будем делать меньше ошибок, а значит работа будет более конструктивной и во вторых завоюем больше авторитета у наших граждан. 
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По моему мнению, местное самоуправление это реальный шанс для нашей молодёжи проявить себя во всех аспектах. Зачастую идеи молодых не воспринимаются на должном уровне, им некому их даже рассказать. Не имея нужного количества наработанных связей и друзей во властных структурах, органах местного самоуправления  предприимчивая молодёжь  не может реализоваться в бизнесе и других сферах жизни.  Возникает парадокс: есть идеи и желания, но нет возможностей. На мой взгляд локомотивом для предприимчивой молодёжи должны стать именно вы, молодые депутаты. Кто из вас хоть раз собрал в своём поселении молодых ребят и девушек, поговорил с ними по душам, спросил о проблемах и предложил помощь? Есть такие депутаты? Видите никто. А почему. Вы все имеете связи в органах местного самоуправления, органах государственной власти и должны содействовать молодёжи в их устремлениях. Не можете где-то пробить стену, не идут вам на встречу, обращайтесь к нам, будем помогать.
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Однако не надо обольщаться тем, что 131 Федеральный закон и данная им форма управления решает все проблемы муниципальных образований. Власть, прежде всего инструмент, которым надо научиться пользоваться на благо общества, а не на своё личное благо. Формирование местного самоуправления, как самостоятельной власти длительный процесс и вряд ли переходный период закончиться в 2009 году. Например, запущенная царем в 1861 году реформа самоуправления позволила лишь 47% городов в 1908 году, то есть через 47 лет, перейти на полное самоуправление, а в селах самоуправление вообще не смогли создать. Причина в том, что любой проект должен пройти определённый путь, то есть яйцо должно вызреть, прежде чем на свет появиться цыпленок. И потом, цыплёнка надо растить и довести до взрослого состояния. Поэтому на вас лежит огромная персональная ответственность по созданию института самоуправления в Кабардино-Балкарской Республике и от того насколько вам удастся влиться в работу, напрямую зависит будущее всех нас и наших детей! Это каждодневный труд. Вам надо уяснить, что вас избрали не для количества, если это даже кому-то и хочется. Не дайте из себя сделать марионеток, высказывайте свои мысли и идеи, настаивайте на своем, а будут обежать сообщайте нам. В обиду не дадим.
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Бывает, что читаешь отчеты по районам и складывается впечатление, что у нас всё гладко и хорошо, реформа идёт своим чередом, а приезжаешь в поселение и слышишь жалобы от народа, что несправедливо решаются те или иные вопросы. Такие подходы не годятся, муниципальные органы самоуправления, а тем - более депутаты должны быть кристально чистые и максимально справедливые. О проблемах людей мы должны узнавать прежде всего от вас. И это не доносительство, а конструктивный подход к делу. Вы ближе всех к народу и от Вас зависит, какое мнение о чиновниках в целом складывается у людей. Дали вы лучший участок под строительство дома, своему родственнику, уже недовольство, уже говорят о нечистоплотности депутатов, руководителей. Поэтому вы обязаны уважать, и любить наш народ, расстаться с химерами личной значимости и стать реальными представителями народа. Следите за распределением земли и другого имущества, как тратятся деньги, не поддавайтесь коррупционным проявлениям, берегите свои поселения, будьте справедливы. На вас смотрит вся молодёжь. Как вы себя будете вести, так и они.
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В ближайшее время необходимо начать активное привлечение граждан к решению наболевших вопросов, дать им понять, что  мнение людей имеет решающее значение. Для этого и затеивалась реформа, что бы народ сам решал свои вопросы. Также необходимо уйти от формализма при решении вопросов местного значения. Если вы будете проявлять формализм и верхоглядство, люди очень скоро поймут это и перестанут вам верить. Ваш формализм обязательно вызовет у молодёжи равнодушие и апатию.

Кто из вас задумывался над смыслом понятия «органы местного самоуправления», которые избираются непосредственно населением или, как у нас в республике образуются представительным органом муниципального образования, то есть вами - депутатами? В первую очередь органом местного самоуправления является не дядя из соседнего села, а представительный орган, это именно вы, депутаты советов. Запомните очень важную вещь, что в системе органов местного самоуправления представительному органу отводиться особое место, поскольку именно он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования. Это право закреплено статьёй 130  Конституции Российской Федерации.  Можете её почитать.
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Непонятно почему вы бездействуете. Сегодня, опять раздаются голоса о разделении республики. Общественные организации собирают людей и внедряют в сознание неправильные идеи. Особенно на эти гнилые призывы  откликается молодёжь. Многие из вас педагоги,  и  вы понимаете, что легче всего внедриться в неокрепшее сознание молодого человека.  И этим пользуются умелые пропагандисты, подогреваемые деструктивными силами.   Вам, как молодым депутатам необходимо на местах вести разъяснительную работу, что бы у молодёжи было верное представление о работе нашего Президента, Правительства и Парламента. Необходимо в школах и детских дошкольных учреждениях проводить беседы об интернационализме, братских отношениях между проживающими народами Кабардино-Балкарии, привлекать к этим мероприятиям не только светских людей, но и духовенство, творческую интеллигенцию, старейшин села. 
Мы же что делаем, сидим и наблюдаем, чем же всё это закончится. Такая пассивная позиция опасна и непродуктивна. Президент республики и его администрация сами не справятся с этим, нужна и ваша помощь. И еще важное. Каждое муниципальное образование имеет возможность самостоятельно выстраивать свою экономическую, социальную и духовную жизнь, не оглядываясь на окрик со стороны.   Занимайтесь этим и не позволяйте разрушить то, что у нас уже есть.
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Народ, избрав вас депутатами, надеется, что вы самые достойные, ответственные, образованные, профессионально подготовленные люди с высокими морально-деловыми качествами, хорошо знающие местные проблемы, четко представляющие пути их решения и болеющие за состояние дел на своей малой родине.

Мандат доверия от избирателей обязывает вас сделать всё,  чтобы создать условия для  достойной жизни людей, добиться динамичного развития инфраструктуры населенных пунктов и чтобы улицы наших сел и городов стали светлее, чище и безопаснее для жизни.
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Сегодня, говоря о какой-либо продуктивной политики в отношении молодёжи, мы совершенно не знаем, с кем имеем дело, о какой молодёжи мы собираемся позаботиться. Когда доктор хочет полечить больного, прежде ему ставит диагноз, а потом уже начинает лечить. То есть социальные законы для всех одинаковы. Что бы грамотно и организованно, а самое главное продуктивно заниматься проблемами молодёжи её надо досконально изучить, а именно провести социальную паспортизацию в каждом поселении. Что такое социальная паспортизация молодёжи? Это, прежде всего изучение социального положения молодёжи, возрастной категории, образовательного уровня, склонностей и желаний, а так же материальных возможностей. Поэтому считаем необходимым провести исследования, собрать данные и составить социальный паспорт нашей молодёжи в каждом муниципальном образовании нашей республики. Для этого мы подготовим и раздадим вам анкеты, а вы на местах раздадите их различным категориям молодёжи. Торопить не будем, но и растягивать процесс не надо. Когда всё сделаем увидим, где у нас и какие есть проблемы, и достижения тоже. Так будет понятнее, как и куда дальше двигаться.
Спасибо за внимание. 
