Резолюция республиканского Совета молодых депутатов 

      Кабардино-Балкарской Республики

Мы, молодые депутаты представительных органов местного самоуправления Кабардино-Балкарии, объединились в республиканский Совет с целью реализации ключевых положений молодёжной политики, реформирования местного самоуправления, выдвижения самостоятельных идей, взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти, общественными и иными объединениями. 

Движение молодых депутатов в Кабардино-Балкарии только набирает свою силу, а всех нас объединяет общее желание созидать на благо Родины. Наша основная цель - содействие в улучшении условий проживания населения  городских и сельских поселений, и в целом устойчивого развития территорий Кабардино-Балкарской Республики. 

 Мы помним, что до 2005 года власть жила сама по себе, а молодёжь - сама по себе. В депутаты попадали только лица избранного круга. С приходом к власти Арсена Канокова ситуация изменилась. У смелых, умных, талантливых ребят, не имеющих за спиной ходатаев, появилась реальная возможность проявить себя и стать лидером. И то, что сегодня в представительных органах местного самоуправления Кабардино-Балкарской Республики работают около двухсот молодых депутатов - яркое доказательство реальных и, безусловно, позитивных перемен в нашем обществе. Надеемся оправдать доверие народа реальными делами.

Мы развернём в молодёжной среде активную борьбу с криминалом, наркозависимостью, тунеядством, национализмом, экстремизмом. Для реализации этих амбициозных планов с помощью молодёжи мы будем оказывать посильную помощь малоимущим и престарелым,  поддерживать малый и средний бизнес, хотим изменить отношение молодёжи к семейным ценностям, к службе в армии, привлечь их к научной деятельности, искусству, физической культуре. И очень важно изменить в молодых людях психологию ущербности на психологию лидера, воспитать гражданскую ответственность, реально укрепить единство и межнациональное согласие в нашем общем доме.

Для реализации указанных направлений Совет молодых депутатов Кабардино-Балкарской Республики приглашает к сотрудничеству все заинтересованные организации, общественные движения, в том числе и неформальные, отдельных лиц, творческие коллективы, писателей, поэтов, педагогов, врачей, которые готовы и хотят помочь в реализации наших планов.

Республиканский Совет молодых депутатов КБР  18.05.2008г. 

